

# 奋进新时代

国家发改委负责人回应经济热点问题

## 雄安新区不搞政策“洼地” 控制性详细规划要覆盖每个街区



何立峰

6日上午,十三届全国人大一次会议迎来在梅地亚中心的首场记者会。国家发展改革委主任何立峰和副主任张勇、宁吉喆围绕经济热点问题,回答中外记者提问。



正在建设中的雄安新区 新华社发

### 雄安新区建设稳步推进

- 组建了雄安新区党工委、管委会,内设机构一共7个,由中央组织部在全国遴选优秀人才
- 规划框架已基本完成
- 北京到雄安新区城际铁路等符合新区规划的重大基础设施项目已经启动
- 开始大规模植树造林

### 经济增长目标 6.5%左右符合预期

“政府工作报告提出2018年经济增长预期目标为6.5%左右,我们认为符合预期,也符合需求,客观上经过努力也是可以实现的。”何立峰说。

何立峰表示,预计2018年消费

对经济增长拉动力会接近甚至超过60%;一系列促进实体经济投资措施正抓紧出台,投资对经济增长贡献率还会保持在三分之一左右;贸易进出口保持稳定增长,对经济增长贡献率保持在8%到9%。

### 营商环境 不能“新官不理旧账”

针对舆论关切的营商环境问题,宁吉喆说,今年要以市场主体的期待和诉求为导向,为企业和群众提供更大的办事便利,进一步激发市场主体的活力和潜力。

“政府严守承诺,不能‘新官不理旧账’,不能对企业不公平对待,不能搞地方保护。”他同时表示,要推动各地由曾经的争资金、争项目,向争创优质营商环境转变。

### 乡村振兴 明年完成易地扶贫搬迁建设任务

“中央已经对乡村振兴战略作出顶层设计,还要做好规划,区分重点,循序渐进加以推进。为此,国家发展改革委正在会同有关部门制定未来五年的乡村振兴战略

规划。”张勇说。在谈到易地扶贫搬迁问题时,何立峰说,预计到2019年,“十三五”易地扶贫搬迁建设任务大体可以基本完成。

### 应对“气荒” 确保民用气不受极端天气影响

当被问及去年冬季中国北方一些地区出现的“气荒”问题时,何立峰表示,正进一步创新和完善宏观调控。在生产方面增加产量,同时推进致密气、页岩气开采和煤制气等

的研究。销售方面要深入推进体制机制改革,包括价格改革。如果出现极端情况,还是要“压非保民”,非民用气要逐渐压缩,确保民用气不受极端天气和极端情况等影响。

### 热点回应

#### 打造“雄安质量”体系 今后向全国推广复制

国家发改委主任何立峰6日在记者会上表示,目前,雄安新区规划建设正稳步推进,下一步将从完善规划、对接疏解非首都功能等方面持续推动。他强调,雄安新区不搞政策“洼地”。

何立峰表示,下一步将根据党中央审定的规划纲要,推动雄安新区规划建设。进一步完善雄安新区规划,近期重点搞好起步区、启动区规划,控制性详规要覆盖每个街区;会同相关

部门和河北方面抓紧组织编制指导雄安新区改革开放综合性文件。雄安新区不搞政策“洼地”,中国已施行的改革开放措施在雄安新区要积极施行和推进。

何立峰说,下一步还要谋划打造形成科学规范的“雄安质量”体系,今后向全国推广复制,形成高质量发展的样板;抓紧实施符合规划要求的水路电气、白洋淀整治等项目。

#### 去产能中严重侵犯企业权益 将依法追究责任

国家发改委副主任宁吉喆在记者会上说,如果有地方不按规范去产能,出现侵犯企业合法权益行为,一旦发现坚决纠正,严重的要依法追究责任。宁吉喆介绍,2018年,我国去产能

工作重点是做好“破、调、改、安”四件事。“破”,是继续破除无效供给,2018年再压减钢铁产能3000万吨左右,退出煤炭产能1.5亿吨左右,淘汰关停不达标的30万千瓦以下的煤电机组。

#### 900多万人次因失信被限乘飞机 将规范信用“红黑名单”退出和异议处理机制

“如何让失信者寸步难行,守信者一路绿灯?”国家发改委副主任张勇在记者会上回答这一问题时说,目前,全国统一社会信用代码已经形成,全国信用信息共享平台也已与44个部门、所有的省区市以及60多家市场机构建立了互联互通。到现在为止,已经累计

限制失信被执行人购买机票900多万人次,购买火车软卧、动车组列车车票等300多万人次。6000多家企业被限制融资授信和获得政府资金支持。

针对“红黑名单”在执行过程中遇到的具体问题,张勇表示,要规范“红黑名单”的退出机制和异议处理机制。

据新华社